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ATA DA 555ª REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS
HUMANAS

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de fevereiro do ano de 2021 (dois mil e vinte e um), segunda-feira, às 14
(quatorze) horas, por videoconferência, mediante prévia convocação individual, realizou-se a 555ª
Reunião da Egrégia Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências Humanas da Universidade Federal
de Minas Gerais, sob a presidência do professor Bruno Pinheiro Wanderley Reis, Diretor da Faculdade,
com a presença dos seguintes membros: professores Thais Porlan de Oliveira, Vice-Diretora; Luís Claudio
Pereira Symanski, Chefe do Departamento de Antropologia e Arqueologia; Márcia Miranda Soares, Chefe
do Departamento de Ciência Política; Elton Antunes, Chefe do Departamento de Comunicação Social;
Maria Cecília de Miranda Nogueira Coelho, Chefe do Departamento de Filosofia; Magno Moraes Mello,
Chefe do Departamento de História; Adriano Roberto Afonso do Nascimento, Chefe do Departamento de
Psicologia; Marden Barbosa de Campos, Chefe do Departamento de Sociologia; Eduardo Meira Zauli,
Presidente da Comissão Provisória de Coordenação do Ciclo Introdutório às Ciências Humanas – CICH;
Mariana Petry Cabral, Coordenadora do Curso de Antropologia; Nina Gabriela Moreira Braga Rosas de
Castro, Coordenadora do Curso de Ciências Sociais; Raquel Oliveira Santos Teixeira, Subcoordenadora do
Curso de Ciências Socioambientais; Daniel Melo Ribeiro, Coordenador do Curso de Comunicação Social;
Rogério Antônio Lopes, Coordenador do Curso de Filosofia; Eduardo Moreira da Silva, Coordenador do
Curso de Gestão Pública; Luiz Duarte Haele Arnaut, Coordenador do Curso de História; Sônia Caldas
Pessoa, Coordenadora do Curso de Jornalismo; Erika Lourenço, Coordenadora do Curso de Psicologia;
Ana Carolina Soares Costa Vimieiro, Subcoordenadora do Curso de Publicidade e Propaganda; Vanessa
Veiga de Oliveira, Coordenadora do Curso de Relações Públicas; Leandro de Oliveira, Coordenador do
Programa de Pós-Graduação em Antropologia; Telma Maria Gonçalves Menicucci, Coordenadora do
Programa de Pós-Graduação em Ciência Política; Bruno Souza Leal, Coordenador do Programa de Pós-
Graduação em Comunicação Social; Fernando Eduardo de Barros Rey Puente, Coordenador do Programa
de Pós-Graduação em Filosofia; Rafael Scopacasa, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em
História; Márcia Maria Rosa Vieira Luchina, Subcoordenadora do Programa de Pós-Graduação em
Psicologia; Antonio Jaeger, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Psicologia – Cognição e
Comportamento; Ana Marcela Ardila Pinto, Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Sociologia;
Valéria de Fátima Raimundo, Representante Docente; Janaina Mara Soares Ferreira, Representante dos
Servidores Técnico-Administrativos; Vilma Carvalho de Souza, Representante dos Servidores Técnico-
Administrativos; Victor Sidartha Mandelli Noujeimi, Representante Discente; Pedro Moretto Scudeller,
Representante Discente; Gabriella Raynne Alves Cipriano, Representante Discente. Ausências não
justificadas: Leonardo Avritzer (efetivo) e Eduardo Viana Vargas (suplente), Representantes Docentes;
Alan Delane de Melo Almeida (efetivo) e João Luis Serra Manini (suplente), Representantes dos
Servidores Técnico-Administrativos; Paulo Vitor Pinto de Oliveira (efetivo) e Herivelton de Oliveira Ferraz
(suplente), Representantes dos Servidores Técnico-Administrativos; Lillyan Cristley Marques Reis (efetiva)
e Joe Campos Costa (suplente), Representantes Discentes; Elisa Dias de Carvalho Campos (efetiva) e
Thamiris dos Santos (suplente), Representantes Discentes; Ousmane Sané (efetivo) e Naender Guimarães
Cunhas Oliveira (suplente), Representantes Discentes; Julia Montolar Sparovek (efetiva) e Gabriel Lopo
Silva Mramos (suplente), Representantes Discentes. Constatado o quórum qualificado, 35 (trinta e cinco)
presenças, a sessão foi instalada pelo senhor presidente. EXPEDIENTE – 1) Informes – a) O Sr. Presidente
manifestou profundo pesar pelos falecimentos dos professores Michel Marie Le Vem, professor



aposentado do Departamento de Ciência Política e Orestes Diniz Neto, Ex-diretor da Faculdade, gestão
2016-2019. Destacou tratar-se de duas grandes perdas para a comunidade da Fafich. Em seguida, os
professores Adriano Roberto Afonso do Nascimento, Valéria de Fátima Raimundo, Magno Moraes Mello,
Telma Maria Gonçalves Menicucci e Thais Porlan de Oliveira também manifestaram pesar pelo
falecimento do Ex-diretor, professor Orestes Diniz Neto. b) O Sr. Presidente da sessão solicitou, e os
membros presentes autorizaram, a participação nas reuniões da Congregação, dos servidores Diogo
França Tomaz Aquino e Iago Batista Gonçalves, como parte da equipe da Secretaria-Geral, dando apoio
ao Secretário-Geral e na atuação da Mesa. 2) Atas das Sessões: 545ª e 546ª. Colocadas em votação, as
Atas foram aprovadas por unanimidade. 3) Comunicações: a) Novos membros da Congregação: Luís
Claudio Pereira Symanski, Chefe do Departamento de Antropologia e Arqueologia; Magno Moraes Mello,
Chefe do Departamento de História; Daniel Melo Ribeiro, Coordenador do Curso de Comunicação Social e
Eduardo Moreira da Silva, Coordenador do Curso de Gestão Pública. O professor Bruno Pinheiro
Wanderley Reis cumprimentou os novos membros e desejou-lhes boas-vindas. b) Relato das ações do
Comitê Local de Enfrentamento à Covid-19 na FAFICH. O Sr. Presidente passou a palavra à Vice-Diretora
da Faculdade e Presidente do Comitê, professora Thais Porlan de Oliveira, com a finalidade de proceder
ao relato e prestar os esclarecimentos que se fizessem necessários. Após cumprimentar os membros da
Congregação, a professora Thais Porlan de Oliveira iniciou a apresentação com os seguintes destaques: 1)
com a chegada dos termômetros, teve início a aferição da temperatura de todas as pessoas autorizadas a
acessar o prédio da Fafich; 2) obrigatoriedade do preenchimento do Formulário de Solicitação para
Entrada no Prédio da FAFICH para as atividades presenciais esporádicas; 3) divulgação do MonitoraCovid
para toda a comunidade que vai presencialmente à UFMG; 4) Ofício Circular Nº 2/2021/PROGRAD-GAB-
UFMG – Consulta sobre laboratórios de ensino de graduação. Segue transcrito trecho do documento:
“Entende-se por laboratório de ensino de graduação os espaços sob responsabilidade dos Departamentos
Acadêmicos ou Unidades Acadêmicas nos quais são ministradas aulas práticas de disciplinas dos cursos
de graduação ou são realizados projetos de ensino, sob orientação de professores orientadores, para
integralização de créditos. Dessa forma, esclarecemos que laboratórios de grupos de pesquisa ou de
ações de extensão não devem ser incluídos na consulta.”. Concluído o relato, seguiram-se manifestações
de alguns membros. Todos os esclarecimentos foram prestados. Retomando a palavra, o Sr. Presidente
agradeceu a participação de todos. ORDEM DO DIA: 1) Homologação das decisões da Diretoria,
aprovadas ad referendum da Congregação – Indicação de 1 (um/uma) docente da Fafich para cada um
dos Comitês Gestores dos Centros de Estudos Regionais da UFMG. São cinco Centros de Estudos
Regionais. Nomes indicados pela Diretoria: Professores Cristiano dos Santos Rodrigues, do Departamento
de Ciência Política - Centro de Estudos Africanos; Ricardo Fabrino Mendonça, do Departamento de
Ciência Política - Centros de Estudos da Ásia Oriental; Luiz Carlos Villalta, do Departamento de História -
Centros de Estudos Europeus; Silvio Segundo Salej Higgins, do Departamento de Sociologia - Centro de
Estudos Latino Americanos; Cristina Maria de Castro, do Departamento de Sociologia - Centro de Estudos
Indianos. Indicação de dois docentes lotados na Fafich para atuar no Comitê Assessor da Câmara de
Graduação. Professores indicados: Érika Lourenço, do Departamento de Psicologia e Rogério Duarte do
Pateo, do Departamento de Antropologia e Arqueologia. Comissão Avaliadora de processo de promoção
para a classe de professor associado: Candidata: Viviane Verdu Rico. O Departamento de Psicologia
indicou os seguintes nomes: Professores Delba Teixeira Rodrigues Barros - Departamento de Psicologia –
Fafich; Sérgio Dias Cirino - Departamento de Psicologia – Fafich e Verlaine Freitas – Departamento de
Filosofia – Fafich (membros titulares); Edson Massayuiki Huziwara - Departamento de Psicologia – Fafich
(membro suplente). Processo de promoção para a classe de associado. Candidata: Viviane Verdu Rico –
processo: 23072.244812/2020-79, do Departamento de Psicologia. Processos de progressão funcional:
Adjunto 1 para Adjunto 2: Candidatos: Magda dos Santos Ribeiro – processo: 23072.247817/2020-53, do
Departamento de Antropologia e Arqueologia; Rogério Brittes Wanderley Pires – processo:
23072.246668/2020-13, do Departamento de Antropologia e Arqueologia; Camila Maciel Campolina
Alves Mantovani – processo: 23072.245794/2020-42, do Departamento de Comunicação Social;
Fernanda Mauricio da Silva – processo: 23072.217168/2020-66, do Departamento de Comunicação
Social; Alexandre Almeida Marcussi – processo: 23072.247339/2020-81, do Departamento de História;
Carolyne Reis Barros  – processo: 23072.235944/2020-18, do Departamento de Psicologia; Paulo Eduardo
Rodrigues Alves Evangelista     – processo: 23072.249004/2020-06, do Departamento de Psicologia; Nina
Gabriela Moreira Braga Rosas de Castro – processo: 23072.200433/2021-58, do Departamento de
Sociologia. Associado 1 para Associado 2: Candidatos: Carlo Gabriel Kszan Pancera – processo:



23072.202410/2021-88, do Departamento de Filosofia; André Luis Pereira Miatello – processo:
23072.247356/2020-19, do Departamento de História. Associado 2 para Associado 3: Candidato: Claudio
Santiago Dias Junior – processo: 23072.201119/2021-92, do Departamento de Sociologia.
Reoferecimento do “Curso de Especialização de Comunicação Pública da Ciência”, coordenado pelo
professor Juri Castelfranchi, do Departamento de Sociologia, para o ano de 2021. Grupo de pesquisa:
“Grupo de Estudos em Psicologia Social do Esporte – GEPSE”, coordenado pelo professor Sérgio Dias
Cirino, do Departamento de Psicologia. Grupo de Pesquisa – Diretório CNPq: “História Intelectual:
narrativas, práticas e circulação de idéias”, liderado pela professora Adriane Aparecida Vidal Costa, do
Departamento de História. Grupo de pesquisa: “Psicologia, Fenomenologia Existencial e
Contemporaneidade”, coordenado pelo professor Paulo Eduardo Rodrigues Alves Evangelista, do
Departamento de Psicologia. “Encontro Mineiro de Gestalt-Terapia e Análise Existencial: Cuidado em
tempos de distanciamento social”, coordenado pelo professor Paulo Eduardo Rodrigues Alves
Evangelista, do Departamento de Psicologia. Vigência do Projeto: 10/01/2021 à 10/10/2022. Projeto de
pesquisa “A reincidência no sistema prisional: quais são os fatores determinantes? (Instituto Igarapé)”,
coordenado pela professora Ludmila Mendonça Lopes Ribeiro, do Departamento de Sociologia. Vigência
do Projeto: 01/01/2021 à 31/05/2021. Projeto de pesquisa “Ocupação Psi”, coordenado pela professora
Nádia Laguárdia de Lima, do Departamento de Psicologia. Projetos de extensão: “Avaliação e
intervenção da dislexia do desenvolvimento em estudantes do ensino superior”, coordenado pela
professora Júlia Beatriz Lopes Silva, do Departamento de Psicologia; “Conexão Gestáltica: Sofrimentos
emocionais agravados em Gestalt-terapia”, coordenado pela professora Claudia Lins Cardoso, do
Departamento de Psicologia; “Direitos reprodutivos: ações interdisciplinares”, coordenado pela
professora Lisandra Espindula Moreira, do Departamento de Psicologia. Vigência do Projeto: 01/02/2021
à 31/01/2023; “Memória social dos conflitos socioambientais no Vale do Rio Doce – as experiências de
trabalho e dos trabalhadores na mineração em tempos de pandemia”, do Núcleo de História Oral do
Laboratório de História do Tempo Presente (NHO/LHTP – FAFICH/UFMG), coordenado pela professora
Miriam Hermeto de Sá Motta, do Departamento de História; “Sistema de informação do Centro Público
de Economia Popular Solidária”, coordenado pela professora Geralda Luiza de Miranda, do
Departamento de Ciência Política. Vigência do Projeto: 11/01/2021 à 15/12/2021; “Processos
Migratórios e Participação Social em Reassentamentos Provocados por Hidrelétricas” (prorrogação de
prazo), coordenado pelo professor Jorge Alexandre Barbosa Neves, do Departamento de Sociologia;
“Toda pessoa é invenção: autobiografias, escritas afetivas e performativas de corpos trans, travesti e
queer”, coordenado pelos professores Juarez Guimarães Dias e Carlos Magno Camargos Mendonça,
ambos do Departamento de Comunicação Social; “Desenvolvimento de Diagnóstico Propositivo
Socioeconômico e Assessoria para Elaboração do Plano Municipal de Assistência Social do município de
Nova Lima – MG”, coordenado pelo professor Jorge Alexandre Barbosa Neves, do Departamento de
Sociologia; “Curso de Atualização: Adoções hoje: complexidades na clínica”, coordenado pela professora
Cassandra Pereira França, do Departamento de Psicologia; “Curso – Psicopatologia Psicanalítica: O
ensino clínico de Lacan nos anos 1975-1976”, coordenado pela professora Márcia Maria Rosa Vieira
Luchina, do Departamento de Psicologia. Vigência do Projeto: 03/03/2021 à 24/11/2021; “Curso de
Atualização - O fascínio pelos eletrônicos: efeitos psíquicos na infância e adolescência”, coordenado
pela professora Cassandra Pereira França, do Departamento de Psicologia. Em votação, todas as decisões
da Diretoria da Faculdade, aprovadas ad referendum da Congregação, foram homologadas sem
restrições. 2) Eleição para 01 (um/uma) representante docente, titular e respectivo/a suplente para
integrar o Conselho Universitário para um mandato de três anos. O Sr. Presidente apresentou a
composição da chapa 1 (chapa única): Miriam Hermeto de Sá Motta (efetiva), do Departamento de
História e Patrícia Maria Kauark Leite (suplente), do Departamento de Filosofia. Em seguida, submeteu ao
escrutínio secreto da Congregação, através do Sistema de Consultas da UFMG. A chapa 1 foi eleita
computando-se 31 (trinta e um) votos favoráveis e uma abstenção. As professoras Ana Carolina Soares
Costa Vimieiro, Márcia Maria Rosa Vieira Luchina e Raquel Oliveira Santos Teixeira, não conseguiram
votar devido a questões técnicas envolvendo o Sistema de Consultas da UFMG. O professor Bruno
Pinheiro Wanderley Reis cumprimentou as professoras eleitas e agradeceu aos membros presentes. 3)
Constituição do CENEX/Fafich como colegiado, em adequação à Resolução Complementar Nº 06/2020,
de 22 de outubro de 2020, do Conselho Universitário. O Sr. Presidente fez breve relato sobre o assunto e
em seguida o submeteu a discussão. Após debate, o Sr. Presidente apresentou o seguinte
encaminhamento: a) Considerando manifestações dos Departamentos, a Congregação indicou a seguinte



composição docente para o CENEX/Fafich: Ana Flávia Moreira Santos (efetiva), lotada no Departamento
de Antropologia e Arqueologia, e Marden Barbosa de Campos (suplente), lotado no Departamento de
Sociologia - docentes com mandatos de três anos contados a partir de 22 de fevereiro de 2021; Maria
Cecília de Miranda Nogueira Coelho (efetiva), lotada no Departamento de Filosofia, e Vanessa Cardozo
Brandão (suplente), lotada no Departamento de Comunicação Social; Clarice Cristine Ferreira Menezes
(efetiva), lotada no Departamento de História, e Geralda Luiza de Miranda (suplente), lotada no
Departamento de Ciência Política - docentes com mandatos de dois anos contados a partir de 22 de
fevereiro de 2021; b) Aguardar os nomes dos representantes dos servidores técnico-administrativos em
educação, em exercício na Unidade, eleitos por seus pares, nos termos do Estatuto e do Regimento Geral
da UFMG e dos representantes discentes, na forma prevista no Estatuto e no Regimento Geral da UFMG.
Em votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. 4) Estágio Probatório Final da docente Silvia
Regina Liebel, do Departamento de História. Processo: 23072.000256/2021-10. O parecerista Adriano
Roberto Afonso do Nascimento, Chefe do Departamento de Psicologia, fez a leitura do parecer favorável à
aprovação do Relatório Final da Avaliação do Estágio Probatório da docente Silvia Regina Liebel. O
parecer foi submetido ao escrutínio da Congregação e foi aprovado por unanimidade. 5) Contribuições
ao texto da Proposta para Revisão e Readequação da Resolução nº 10/95. O Sr. Presidente fez breve
relato sobre o assunto e em seguida o submeteu a discussão. Após debate, o Sr. Presidente fez a leitura
do texto elaborado pela Congregação para envio ao Gabinete da Reitora, que segue transcrito: “Com
nossas respeitosas saudações, a Diretoria da Fafich vem submeter ao exame deste Gabinete um par de
considerações levantadas pela comunidade da Faculdade e chanceladas em reunião da Congregação da
Unidade em 22 de fevereiro do corrente. De um modo geral, resta claro que a minuta da nova resolução
esclarece e aprimora o texto da resolução anterior. Como é natural, porém, algumas preocupações e
sugestões vieram à baila no exame da matéria pela comunidade da Fafich. Neste documento fazemos
uma exposição sintética de dois pontos em que ainda carecemos de esclarecimento ou orientação precisa:
1) A resolução anterior buscava disciplinar atividades situadas no contexto específico da "prestação de
serviços", entendida como "as atividades de transferência à comunidade do conhecimento gerado e
instalado na Instituição", incluindo de modo expresso “as assessorias e consultorias, bem como os cursos
de extensão ou de especialização”. Ao mencionar a extensão, a Resolução 10/95 abrangia explicitamente
atividade-fim da Universidade. Agora regulam-se "atividades acadêmicas financiadas com recursos
externos do setor público ou privado". Especificava-se antes a natureza da atividade, agora a fonte de
financiamento. Deve-se compreender nesta mudança a intenção de indicar que se trata de algo, como
aponta a legislação, esporádico ou eventual? Nesses casos a legislação parece indicar o teto de 8 horas
semanais. Em seu art. 8º, par. 2º, porém, a minuta da nova resolução refere-se apenas a limites anuais.
Mais do que sugestão de mudança na resolução quanto a isso, esta Diretoria vem solicitar informação
precisa quanto aos parâmetros legais vigentes, para orientação das Câmaras Departamentais,
especialmente quanto aos limites anuais de tempo que pode ser dedicado às atividades abrangidas pela
futura resolução; 2) Outro ponto a exigir esclarecimento é tratado no art. 14. Há o receio de que, com os
instrumentos de que dispõem os departamentos, a aprovação das contas pelas câmaras departamentais
tenderá a se dar de maneira um tanto protocolar. Como é a unidade acadêmica a instância que tem
personalidade jurídica própria, e a eventual aprovação no âmbito departamental deve ser prontamente
apreciada também por instância superior, pergunta-se se não será ociosa a aprovação das contas, em
primeira instância, em âmbito departamental. A Resolução 10/95 só previa prestação de contas (em seu
art. 11) pela unidade: "Até 120 (cento e vinte) dias após o final de cada exercício fiscal, a Unidade (...)
encaminhará ao Conselho Universitário, para aprovação, o relatório geral e o balanço financeiro das
prestações de serviços." Acreditamos que esta seja hoje uma rotina largamente automatizada pelas
seções de contabilidade de cada unidade. A proposta minutada, porém, muda bastante a rotina: as
prestações de contas devem se dar em primeira instância junto às câmaras departamentais, em segunda
instância junto às congregações; e não mais ao final do exercício fiscal, mas até 120 dias depois do
encerramento de cada projeto. É uma mudança drástica, que afetará as rotinas de todas as Congregações
e Câmaras. Caberia explicitação dos fundamentos jurídicos da proposta, talvez numa exposição de
motivos, para a necessária justificação junto à comunidade de uma disposição com efeitos tão
importantes.” 6) Propostas de pautas para as Comissões Permanentes Assessoras da Congregação da
Fafich. O Sr. Presidente fez breve relato sobre o assunto e em seguida apresentou o seguinte
encaminhamento: a Diretoria da Fafich se reunirá com as Comissões para definição preliminar das pautas
consideradas mais urgentes, conforme o seguinte calendário: a) Comissão de Orçamento no dia



26/02/2021; b) Comissão de Relações Estudantis no dia 01/03/2021; c) Comissão de Convivência e
Segurança no dia 05/03/2021; d) Comissão de Infraestrutura e Uso do Espaço no dia 12/03/2021; e)
Comissão de Recursos Humanos no dia 15/03/2021. Em votação, a proposta foi aprovada por
unanimidade. 7) Outros Assuntos. Consulta para escolha do Reitorado para a gestão 2022 a 2025. O
professor Bruno Pinheiro Wanderley Reis fez breve relato sobre o assunto, destacando a importância da
elaboração da lista de nomes para escolha do Reitor da UFMG. Em seguida, declarou publicamente, como
membro do colégio eleitoral, conforme segue transcrito: “Integrante de chapa que venha a ser derrotada
na consulta não terá meu voto na composição das listas tríplices.” Nada mais havendo a tratar, o Senhor
Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, e eu, Claudio de Souza Faria, Secretário-
Geral, lavrei a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada por todos os membros
presentes. Belo Horizonte, 23 de fevereiro de 2021.

Documento assinado eletronicamente por Magno Moraes Mello, Professor do Magistério Superior,
em 13/12/2021, às 14:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Marcela Mansur Alves, Coordenador(a) de curso de pós-
graduação, em 13/12/2021, às 14:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Magda dos Santos Ribeiro, Subcoordenador(a), em
13/12/2021, às 14:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Duarte Haele Arnaut, Coordenador(a), em
13/12/2021, às 14:02, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Rogerio Antonio Lopes, Coordenador(a) de curso, em
13/12/2021, às 14:10, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Rafael Scopacasa, Coordenador(a) de curso de pós-
graduação, em 13/12/2021, às 14:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Andre Joffily Abath, Professor do Magistério Superior,
em 13/12/2021, às 14:12, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Erika Lourenco, Coordenador(a) de curso, em
13/12/2021, às 14:14, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Marden Barbosa de Campos, Chefe de departamento,
em 13/12/2021, às 14:14, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Cecília Araújo Freitas, Usuária Externa, em 13/12/2021,
às 14:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de
13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Ana Marcela Ardila Pinto, Coordenador(a) de curso de
pós-graduação, em 13/12/2021, às 14:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Rogerio Duarte do Pateo, Professor do Magistério
Superior, em 13/12/2021, às 14:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Telma Maria Goncalves Menicucci, Coordenador(a) de
curso de pós-graduação, em 13/12/2021, às 14:18, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Jose Angelo Machado, Professor do Magistério Superior,
em 13/12/2021, às 14:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Daniel Melo Ribeiro, Coordenador(a) de curso, em
13/12/2021, às 14:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Mariana Petry Cabral, Professora do Magistério Superior,
em 13/12/2021, às 14:29, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Bruno Pinheiro Wanderley Reis, Diretor(a) de unidade,
em 13/12/2021, às 14:35, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Vanessa Veiga de Oliveira, Coordenador(a) de curso, em
13/12/2021, às 14:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Vilma Carvalho de Souza, Chefe da biblioteca, em
13/12/2021, às 14:36, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Janaina Mara Soares Ferreira, Coordenador(a), em
13/12/2021, às 14:43, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Franciane Ester de Souza, Assistente em Administração,
em 13/12/2021, às 14:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Raquel Oliveira Santos Teixeira, Professora do Magistério
Superior, em 13/12/2021, às 14:54, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Mariana Oliveira Castro Penna, Usuário Externo, em
13/12/2021, às 15:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Antonio Marcio Ribeiro Teixeira, Coordenador(a), em
13/12/2021, às 15:23, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Eduardo Meira Zauli, Coordenador(a) de curso, em
13/12/2021, às 16:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Henrique Buldrini Barreto, Usuário Externo, em
13/12/2021, às 16:29, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Leandro de Oliveira, Coordenador(a) de curso de pós-
graduação, em 13/12/2021, às 16:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Gabriela Paula Magalhães Silva, Usuária Externa, em
15/12/2021, às 18:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Claudio de Souza Faria, Secretário(a)-geral, em
16/12/2021, às 10:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Thais Porlan de Oliveira, Vice diretor(a) de unidade, em
16/12/2021, às 17:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Sonia Caldas Pessoa, Coordenador(a) de curso, em
16/12/2021, às 17:24, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Camila Maciel Campolina Alves Mantovani, Chefe de
departamento, em 16/12/2021, às 17:25, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Bruno Souza Leal, Coordenador(a) de curso de pós-
graduação, em 16/12/2021, às 17:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Carolyne Reis Barros, Chefe de departamento, em
16/12/2021, às 19:57, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Pablo Moreno Fernandes Viana, Coordenador(a) de
curso, em 17/12/2021, às 12:03, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Eduardo Moreira da Silva, Coordenador(a) de curso, em
20/12/2021, às 07:30, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
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acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1143498 e
o código CRC 9C5D2A7A.

Referência: Processo nº 23072.262824/2021-66 SEI nº 1143498
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